

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 74 (7488) Среда, 10 апреля 1946 г. ЦЕНА 20 КОП.

Больше внимания председателю колхоза

РАБОЧИЕ, крестьяне и интеллигенты нашей страны сосредоточивают всё своё внимание, мобилизуют все силы и энергии на выполнение сталинского пятилетнего плана. Советский народ знает, что чем напряжённее он будет трудиться, тем успешнее будут проведены в жизнь сталинские предначертания.

Огромную работу предстоит проделать колхозному крестьянству по дальнейшему развитию всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Важнейшей задачей сельского хозяйства в новой пятилетке является всемерное повышение урожайности колхозных и совхозных полей, увеличение валового сбора сельскохозяйственных продуктов, увеличение поголовья и поднятие продуктивности животноводства.

Большую роль в выполнении этих важнейших задач ложится на колхозников и колхозниц, рабочих машинно-тракторных станций, специалистов сельского хозяйства Алтайского края. Они должны, не покладая рук, трудиться над тем, чтобы дать стране изобилие сельскохозяйственных продуктов и обеспечить промышленность сырьем.

В выполнении задач четвёртой сталинской пятилетки в области сельского хозяйства большая роль принадлежит председателю колхоза. Своим умелым хозяйственным руководством он должен поднимать организованность колхозных масс на боевое выполнение плана великих работ.

Руководство колхозом — это большое и сложное дело, которое требует знания экономики хозяйства, техники, умения работать с людьми и организовывать их на выполнение хозяйствственно-политических задач.

В нашем крае немало талантливых организаторов колхозного производства. Их имена произносятся с большой любовью, они окружены всемобщим уважением.

Председатель колхоза имени Молотова, Шипуновского района, Фёдор Митрофанович Гринко, заслуженно пользуется большим авторитетом у колхозников. Из батраков тов. Гринко вырос до государственного деятеля — депутата Верховного Совета СССР. Колхозники сельхозартели имени Молотова, руководимый Фёдором Митрофановичем, сдали за годы войны в два раза больше хлеба, в два с половиной раза — больше молока, в два раза больше шерсти в сравнении с теми же временами годами. Колхоз внес в фонд обороны страны 2,5 миллиона рублей денег. В 1945 году колхоз рассчитывался с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов. Колхоз имени Молотова стал богатейшим, всесторонне развитым хозяйством.

Председатель колхоза «Дьяны Доль», Онгудайского аймака, Ойтрокской автономной области, Елена Улаева из рядовой колхозницы выросла до руководителя крупной животноводческой сельхозартели. За годы войны этот колхоз значительно увеличил поголовье скота, он полностью рассчитывался с государством по всем видам поставок. Тов. Улаева не только хозяйственный руководитель, но и служащая народа — депутат Верховного Совета СССР.

Больше восьми лет работает председатель колхоза «Завет Ильи», Алтайского района, Никита Фёдорович Кривич. Благодаря неуступчивой энергии и деятельности тов. Кривича, колхоз вышел победителем в социалистическом соревновании колхозов края в 1945 году.

Председатель колхозов Татьяна Изосимова Ткачёва из сельхозартели имени Сталина, Локтевского района, Лукерья Павловна Бастылева из колхоза имени Чапаева, Каменского района, и многие другие заслуженно пользуются уважением колхозников и являются подлинными организаторами колхозного труда.

Отделам пропаганды и агитации райкомов партии необходимо организовать изучение председателями колхозов истории партии, материалов сессии Верховного Совета СССР, практиковать для них постановку лекций и докладов на политические и научно-технические темы.

В крае начались весенние сеи. Колхозное крестьянство вступило в борьбу за высокий урожай, за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана. Успех каждого колхоза на весенних полевых работах создаёт прочную основу для получения высокого урожая, а, следовательно, для дальнейшего подъёма сельского хозяйства края.

В нынешнем году весенний сев нужно провести образцово: посеять каждую культуру в лучшие сроки, по хорошо обработанным почвам. В выполнении этой задачи большая ответственность ложится на председателей колхозов. Им предстоит организовывать колхозников на успешное проведение весеннего сезона и на борьбу за получение высокого урожая.

Райкомы партии, райисполкомы, земельные органы должны по-большинству заняться воспитанием председателей колхозов, по-большинству помочь им с тем, чтобы глубоко вникнуть в дело и оказать им практическую помощь, становятся на

Полмиллиона индивидуальных огородников

ЛЕНИНГРАД, 8 апреля. (ТАСС). Скоро начнутся весенние работы на огородах. В районных земельных отделах Ленинграда зарегистрировано уже 400 тысяч индивидуальных огородников. Предполагается, что их будет в Ленинграде не менее полумиллиона. Под индивидуальные огороды выделено 13 тысяч гектаров земли против 8 тысяч в прошлом году.

Ленинградцы будут разбивать свои огороды в Стрельне, Грузине, близ Пулково и в других пригородах.

Его Превосходительству господину Молотову, Заместителю Председателя Совета Министров и Министру Иностранных Дел СССР (1 стр.).

Его Высокопревосходительству Премьер-Министру и Министру Иностранных Дел Ирана Кавам э-Салтане (1 стр.).

В ЕЦСПС. Материальное и культурно-бытовое обслуживание рабочих сплава (1 стр.).

Выставка «Радиопромышленность СССР» (1 стр.).

Ближайшие задачи сельского хозяйства (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Н. Жиляков. Повысить уровень внутрипартийной работы (2 стр.).

Передовая «Правда». Успешное завершение советско-иранских переговоров (2 стр.).

О. Лемберг. Новая продукция. (2 стр.).

А. Шашкин. Инициатива и настойчивость (2 стр.).

Вести с полей (3 стр.).

Н. Полев. Обеспечим бесперебойную работу тракторов (3 стр.).

Н. Карпова. Готовится к экзаменам. (3 стр.).

И. Багров. Организуем пропагандование семян (3 стр.).

Ф. Куперман. Весенний уход за озимыми посевами (3 стр.).

А. Шатилов. Международный обзор (4 стр.).

К советско-иранскому соглашению (4 стр.).

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге (4 стр.).

Результаты выборов в Греции (4 стр.).

Агентство Рейтер о требованиях низовых организаций лейбористской партии (4 стр.).

«Дейли ньюс» о переговорах по поводу американских баз в Исландии (4 стр.).

Шведская газета об американских планах в Исландии и Гренландии (4 стр.).

Его Превосходительству господину Молотову, Заместителю Председателя Совета Министров и Министру Иностранных Дел СССР

Москва

В настоящий момент, когда переговоры по интересующим Иран и СССР вопросам завершились с благоприятным результатом и между дружественными и соседними странами установлено полное взаимопонимание, выражают свою радость по по-

воду столь ценного достижения и открытия новой эры в взаимопонимании между двумя странами. Надеюсь, что в результате письменных и личных переговоров в Москве и при любезном содействии Вашего Превосходительства экономические взаимоотношения также благоприятно завершатся в пользу обеих стран.

Премьер-министр Ирана Кавам э-Салтане.

Тегеран

Прощу Вас, г-н Премьер-министр, принять мое благодарность за Ваше приветствие и добрые пожелания в связи с благоприятным окончанием наших переговоров, явившихся серьёзным вкладом в дело укрепления дружественных взаимо-

отношений между Советским Союзом и Ираном. Надеюсь, что наши переговоры по экономическим вопросам и Ваше личное участие в них приведут к столь же успешному результату на благо наших народов.

Министр Иностранных Дел СССР В. МОЛОТОВ.

В ВЦСПС

Материальное и культурно-бытовое обслуживание рабочих сплава

Секретариат ВЦСПС обсудил мероприятия, направленные к улучшению условий труда, бытового и культурного обслуживания рабочих сплава.

Ассигнования на строительство жилищ для рабочих лесозаготовительных сплавов работ увеличены в нынешнем году почти вдвое и составят 30 миллионов рублей. Не менее 75 миллионов рублей отпускается на кредитование индивидуального жилищного строительства. До конца года должно быть возведено десять тысяч индивидуальных домов. К строительству уже приступили в Молотовской области, Белоруссии, на Украине.

Большое внимание уделяется организации мастерских бытового обслуживания — предприятий по ремонту и пошивке одежды, пошивке и т. д. Только на территории РСФСР намечено довести их число до 550. Такие предприятия сейчас откры- ваются в Московской, Горьковской, Рязанской, Калужской, Смоленской областях.

Заканчивается сооружение пловчего клуба на Каме, предназначенного для обслуживания сплавных рабочих. В нём размещены театр, рассчитанный на 250 человек, кино-зал, библиотека, радиоузел. Оборудуются агитмашинами для Краснодарского края, Украины, Белоруссии.

Секретариат ВЦСПС, отметив недостатки в работе ЦК профсоюза рабочих леса и сплава центральных и южных районов, предложил ему установить постоянный контроль за выполнением плана жилищного и коммунального строительства. Для профорганизаций, обслуживающих рабочих сплава, выделены музикальные инструменты, парикмахерские, радиоприёмники, клубный инвентарь.

(ТАСС).

Проекты новых рабочих поселков

ЛЕНИНГРАД, 8 апреля. (ТАСС). За годы войны этот председатель колхоза не может быть полноценным хозяйством своего многогранного и сложного производства, которое требует плановости, проверки выполнения работы, умения анализировать состояние хозяйства.

Необходимо уделять большое внимание поднятию общеобразовательного и политического уровня и деловой квалификации председателей колхозов, организовывать посещение лучших хозяйств председателями колхозов.

Исно, что такой председатель колхоза не может быть полноценным хозяйством своего многогранного и сложного производства, которое требует плановости, проверки выполнения работы, умения анализировать состояние хозяйства.

Необходимо, чтобы райкомы партии через отделы народного образования и школы организовали повышение грамотности председателей колхозов, необходимые заслушивать доклады опытных председателей о работе их колхозов, организовывать посещение лучших хозяйств председателями колхозов с тем, чтобы перенять опыт их работы.

Необходимо уделять большое внимание поднятию общеобразовательного и политического уровня и деловой квалификации председателей колхозов. В нашем крае на эту работу в 1945 году и не имея еще достаточного опыта. Часто можно встретиться с такими фактами, когда руководитель колхоза не знает элементарных агротехнических правил, не знает устройство трактора, комбайна, зерноочистительной машины. Здесь на помощь должны прийти специалисты сельского хозяйства — агрономы, механики МТС. Для каждой партийной организации МТС, районо — помочь председателям колхозов освоить агрономическую науку и технику.

С председателями колхозов надо повседневно и кропотливо работать. Нельзя забывать, что около 1000 человек пришли на эту работу в 1945 году и не имеют еще достаточного опыта. Часто можно встретиться с такими фактами, когда руководитель колхоза не знает элементарных агротехнических правил, не знает устройство трактора, комбайна, зерноочистительной машины. Здесь на помощь должны прийти специалисты сельского хозяйства — агрономы, механики МТС. Для каждой партийной организации МТС, районо — помочь председателям колхозов освоить агрономическую науку и технику.

Составляются проекты и схемы генеральных планов новых городов и поселков на Урале, в Средней Азии, в Эстонской ССР, на Каельском перешейке.

Новые рабочие поселки сооружаются на Каельском перешейке. В каждом из них будет жить от трёх до пяти тысяч рабочих восстанавливаемых предприятий целилюзно-бумажной промышленности. В живописной местности появятся населённые пункты с широкими зелёными улицами, площадями, двух- и трёхэтажными зданиями, сотнями маленьких коттеджей.

Коттедж имеет несколько небольших светлых комнат и рассчитан на одну семью. В поселках будут также строиться двухэтажные дома для малосемейных и одиноких. Комплект дома-общежития

представляет собой отдельную миниатюрную квартиру. В ней передняя, небольшая кухня-очаг, альков для кровати и т. д. На пломбах поселков будут построены двухэтажные и трёхэтажные административные здания, клубы, ясли, детские сады, поликлиники.

На берегу Аму-Дары, близ старинной крепости Керки, расположено небольшое селение Гаурдак, знаменитое серыми месторождениями. Для рабочих рудников готовятся проекты двух поселков. Один из них расположится в горах, другой — на берегу реки. Оба поселка будут застроены небольшими домиками из белого кирпича с тесинами верандами, площадями, двух- и трёхэтажными зданиями, сотнями маленьких коттеджей.

На берегу Аму-Дары, близ старинной крепости Керки, расположено небольшое селение Гаурдак, знаменитое серыми месторождениями. Для рабочих рудников готовятся проекты двух поселков. Один из них расположится в горах, другой — на берегу реки. Оба поселка будут застроены небольшими домиками из белого кирпича с тесинами верандами, площадями, двух- и трёхэтажными зданиями, сотнями маленьких коттеджей.

Проекты новых рабочих поселков

ЛЕНИНГРАД, 8 апреля. (ТАСС). За годы войны этот председатель колхоза не может быть полноценным хозяйством своего многогранного и сложного производства, которое требует плановости, проверки выполнения работы, умения анализировать состояние хозяйства.

Необходимо уделять большое внимание поднятию общеобразовательного и политического уровня и деловой квалификации председателей колхозов, организовывать посещение лучших хозяйств председателями колхозов с тем, чтобы перенять опыт их работы.

Всего обследовано 45 населённых пунктов, в том числе пушкинские места — Михайловское, Тригорское, Пушкинские горы — и упомянутые в летописях

Изборск, Выбор, Воронич, Малы. Под руководством доктора Евгеньевой сделаны записи речи, обрядов и песен у 186 человек. Выявлены замечательные сказители и мастера песни — Танюшкина — из Изборска, Екатерина Ефимова — из деревни Зимары, Пушкиногорского района, а также целые хоры. В репертуаре Танюшкиной — исключительные по художественной ценности песни, колядки.

Изучение говоров будет продолжено.

Началась подготовка к новой экспедиции, которая охватит большой район, прилегающий к Чудскому озеру.

К берегам Чудского озера

Экспедиция по изучению русских говоров

ЛЕНИНГРАД, 8 апреля. (ТАСС). Филологи Москвы и Ленинграда приступили к составлению диалектического атласа русского языка. В этой работе принимают участие научные сотрудники Лени

НЕ УПУСТИТЬ СРОКИ ПРЕДПОСЕВНЫХ РАБОТ, СОХРАНИТЬ В ПОЧВЕ ВСЮ ВЕСЕННЮЮ ВЛАГУ

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

НОВО-ЕГОРЬЕВКА. Все тракторные бригады Н-Егорьевской МТС, Егорьевского района (директор тов. Жилин), в полной готовности выехали в поле. Шесть тракторных бригад начали пахоту.

Многие трактористы с первых дней работы выполняют и перевыполняют норму выработки. Трактористка Матрёна Калинина из колхоза «Луч свободы» на тракторе «СЛ-65» за два дня вспахала 40 гектаров целинных и залежных земель.

9 апреля начали пахоту ещё две тракторных бригады этой МТС.

Заключив договор на социалистическое соревнование с передовой в Омской области Александровской МТС, ново-егорьевцы решили занять в этом соревновании первенство.

ВОЛЧИХА. (По телефону от нашего соб. корр.). Здесь установились теплые дни. Снег быстро тает. Отдельные колхозы пригородной полосы начали полевые работы. В колхозе «Красная нива» (председатель тов. Мусаринов) тракторная бригада тов. Зорина приступила к пахоте.

Освободилась от снега зябь в колхозе «Память Кирова». Сейчас на этой площади начата раннее весенне-боронование. 9 апреля начали боронить зябь в колхозе «Красный боевой».

СОЛТОН. (По телефону от нашего соб. корр.). В одиннадцати предгорных колхозах района началось задераживание весенних талых вод. Колхозники разбрасывают на полях навоз и золу, устраивают снежные валы.

Особенно организованно ведётся эта работа в колхозе «Крестьянин». Здесь 12 колхозников ежедневно заняты задержанием талых вод.

Организуем проправливание семян

Призыв рубцовцев на поле горячий откликается среди всех колхозников нашего района. Включившись в краевое социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, мы взяли на себя обязательство получить урожай зерновых не ниже 100 пудов с гектара.

Чтобы завоевать высокий урожай, нужно полностью выполнить все агротехнические мероприятия по подготовке семян. Прежде, чем высевать, их надо проправить, чтобы не допустить размножения головни хлебов, которых может синизить сборт зерна.

Проправливать семена можно препараторами «АВ», «ШД» и формальном. Препаратором «ЛВ» проправливаются семена зерновых культур за три месяца до посева, а препаратором «ШД» — за месяц до посева, формалином в жидком виде зерновые проправливаются за 1—2 дня перед высевом, во время проправления, в момент второго увлажнения семян.

Передовые колхозы ещё в начале года полностью обеспечили себя химикатами. Для проправливания семенного зерна закуплено четырнадцать новых машин и отремонтировано 15. Там, где нехватает проправительных машин, изготавливаются специальные бочки.

Большинство наших колхозов уже приступили к сухому проправливанию семян. Хорошо организовано это дело в колхозах Ново-Чембарского сельсовета. Здесь под руководством агронома тов. Загородникова весь семенной фонд доведён до посевных кондиций, семена пшеницы проправлены сухим способом, препаратором «ШД».

Также успешно идет проправливание семян в колхозах Плещинского сельсовета. Здесь эту работу возглавляет агроном тов. Бородин.

В ближайшие дни во всех колхозах и совхозах района будет полностью закончено проправливание семян пшеницы сухим способом.

Я. БАГРОВ,
главный агроном района Зонального района.

Быстро устраниТЬ недоделки

Бригадир второй бригады колхоза имени Тельмана, Смоленского района, тов. Сизинцев говорит:

— Моя бригада к севу подготовилась хорошо. Через день — два начнём боронование.

Бригадир явно преувеличил. Не всё у него хорошо. Указываем ему на недостатки. Он пренебрежительно отмахивается.

— Мелочи устрани в работе, — заявляет он.

Осмотриваем плуги. Их четыре. Берёмся за вальки, пробуем провести. Колёса скрипят.

— Не смазаны?

— Да. Нет мази. Селько еще не доставило, — говорит бригадир.

И действительно. Здесь нет не только мази, но и много другого.

Существенные недостатки в подготовке к севу бригадир называет мелочами.

Главная тяжесть по весенне-засеиванию ложится на живое тягло. Планом предусмотрено вспахивать на каждую лошадь 14 гектаров. Нагрузка немаленькая. Стало быть,

И. МЕЛИКОВ.

(Наш соб. корр.).

ВЕСЕННИЙ УХОД ЗА ОЗИМЫМИ ПОСЕВАМИ

План великих работ по восстановлению и развитию сельского хозяйства в четвёртую пятилетку предусматривает всенарядное повышение урожайности всех без исключения сельскохозяйственных культур.

Алтайский край должен стать на востоке страны важнейшей базой по производству зерна и продуктов животноводства.

Это требует уже сейчас, в 1946 году — первом году четвёртой пятилетки, значительного внимания ко всем источникам, ведущим к повышению валового сбора зерна.

До войны, несмотря на сравнительно небольшие площади, серьёзные слагаемые в балансе зерновой продукции служили озимые культуры. Их урожайность в среднем по краю превышала в 1936 году 14 центнеров с гектара, в 1937 г. — 13,7 центнера, в 1938 г. — 12,3 центнера, в 1940 г. — 11,5 центнера и в 1941 г. — 12,1 центнера с гектара. Таким образом, в 1941 году, когда площадь озимых была свыше 230 тысяч гектаров, средний урожай озимой ржи был выше 12 центнеров с гектара. В 1941 году средний урожай озимых с гектара мог быть выше, если бы были проведены все агротехнические работы по уходу за озимыми, как этого требует агрономическая наука и передовая практика колхозов и сельхозов.

Однако за последние годы в ряде колхозов ухудшилась агротехника посева озимых и почти совершенно не применялись мероприятия по весеннему уходу за озимыми культурами. Это привело к резкому падению урожайности. Плохая обработка паров, поздний вспашка, не культурная вспашка, недопустимо поздние сроки сева озимых, недостаточное и несвоевременное снегозадержание — всё это приводило к значительному изреживанию и даже гибели озимых на больших площадях.

В 1946 году следует в корне изменить эту агротехнику и добиться не только восстановления доведенного уровня урожайности озимых культур, но и значительного повышения.

Озимые посевы прошлой осени произведены с большими отступлениями от правил агротехники. Поэтому даже не очень суровые условия этой зимы могли сильно ослабить поздние посевы и вызвать их изреживание. Судьба и урожай таких по-

севов значительной мере определяются мероприятиями по весеннему уходу за ними.

Современный и высококачественный уход за посевами озимых надо применять и на хорошо раскрутившихся и сильно развитых посевах, и на участках, где озимые после перезимовки выходят ослабленными и изреженными.

Основными мероприятиями по весеннему уходу за озимыми посевами являются: боронование, притиривание, весенняя подкормка, отвод засторных талых вод с низинных участков для предотвращения вымокания посевов, борьба с притёртыми ледяными корками и прополка озимых посевов от сорняков.

Ещё до полного схода снега с посевов озимых следует производить подкормку их. Подкормку нужно проводить местными удобрениями: куриным помётом, золой, сухими перегноем-сапропелем и навозной жижей. Лучше всего подкармливать посевы немедленно после схода снега и в момент его схода с тем, чтобы закончить подкормку до момента полного оттаивания почвы.

Бороновать надо преимущественно боронами «зигзаг» парёкой ряда в 2 следа. Озимые посевы на лёгких песчаных почвах, а также участки, где имело место вымокание озимых, боронование лучше всего проводить в первую очередь на сенесущих участках и на изреженных во время перезимовки посевах. Подкормка делается из расчёта: золы 4—5 центнеров на гектар, птичьего помёта 3—4 центнера и сапропеля-перегноя 6—7 центнеров на гектар.

Основным мероприятием по уходу за

Обеспечим бесперебойную работу тракторов

В 1945 году моя тракторная бригада выполнила план весенних полевых работ на 205 процентов, а годовой план — на 102 процента. Тракторист Безруков на тракторе ЧТЗ сделал за сезон 1500 гектаров, Ильинская Мария на тракторе СТЗ — 400 гектаров.

В этом году мы будем работать ещё лучше. Все наши машины хорошо отремонтированы. Особое внимание мы уделили ремонту сеялок, плугов, культиваторов.

В поле на первые дни работы завезено 28 центнеров горючего и смазочных материалов, на подвозку горючего выделены

горючего и смазочных материалов не менее 5 процентов от установленной нормы. Все работы проведены на высоком агротехническом уровне. Бороновать будем в два слоя, пахоту проведём с прелиужками. После обработки полей обвязательно вспашем конны. Чтобы обеспечить бесперебойную работу тракторов, мы организуем своевременный технический уход за ними. Трактористы будут систематически заниматься, повышать свои знания.

В нашей бригаде создана партийно-комсомольская группа. За комсомольцами и коммунистами закреплены определённые участки работы. Учётчики бригады комсомолка Ельсукова будет проводить читки газет и художественную литературы и вести доску показателей. Полев, Ширяева и Ельсукова избранные членами редакции будут выпускать боевые листки. Я буду руководить занятиями с трактористами.

Между членами бригады заключены договоры на социалистическое соревнование. Тракторист Леденёв соревнуется с трактористкой Леденёвой, Сухова — с Барковским, Григоренко — с Фроловым. Итоги соревнования будут подводить каждую пятницу. Наша бригада соревнуется в этом году с бригадой Егора Булавина — передовой в нашей МТС.

Н. ПОЛЕВ,
бригадир тракторной бригады, Волчихинской МТС.

Наше обязательство

Вступая в краевое соревнование комсомольско-молодёжных тракторных бригад, мы взяли обязательство — выработать в 1946 году на 1.000 гектаров мягкую пахоту на каждый 15-сильный трактор и сэкономить не меньше 10 процентов горючего.

Все члены бригады заключили между собой договоры на социалистическое соревнование за выработку тысячи гектаров на трактор. Результаты соревнования будут подводиться ежедневно, отражая их на доске показателей.

Прошли годы в соревновании тракторных бригад МТС мы занимали первое и второе место. Надеемся, что и в этот год в первенстве не уступим.

Николай КОВАЛЬ,
бригадир комсомольско-молодёжной бригады, Шипуновской МТС.

Через день — два мы приступим к посев-

ным работам. Трактористы ещё раз проверят машины, а прицепщики — инвентарь. Оказались, что всё в полной готовности.

Все члены бригады заключили между собой договоры на социалистическое соревнование за выработку тысячи гектаров на трактор. Результаты соревнования будут подводиться ежедневно, отражая их на доске показателей.

Прошли годы в соревновании тракторных бригад МТС мы занимали первое и второе место. Надеемся, что и в этот год в первенстве не уступим.

Большую работу ведёт преподаватель

естествознания тов. Янинова. Для того, чтобы учащиеся глубоко усвоили предмет, она изготовила вместе с учениками нарядные пособия.

Коллектив учителей серьёзно работает с родителями. В начале третьей четверти было проведено родительское собрание, посвященное подготовке к весенным выпускным испытаниям.

В начале второго учебного полугодия был составлен общешкольный план повторения материала. В развитие этого плана каждый преподаватель составил план по своему предмету. Оборудованы две комнаты для повторения программного материала. В этих комнатах есть учебники и нарядные пособия. Организовано дежурство преподавателей, которые проводят консультации.

Большую работу ведёт преподаватель

Н. КАРПОВА.

Брички у нас выходят почти готовые, только без колёс, — объясняет мастер.

В цеху гул от вращающихся маховиков, лёгкий шелест мелькающих шкивов. Вдруг шум стихает.

Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — В день этак раз десять

переворачиваются.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.

Брички — кирпичи. — Снова остановка, — скрученное горючее мастер. — Всё это в соревновании выигрывается.</p

Международный обзор

31 марта премьер-министр Болгарии Кимон Георгиев по поручению регентов и Народного собрания сформировал новое правительство.

Недавняя отставка болгарского правительства отнюдь не являлась результатом какого-либо политического кризиса. Правительство Отечественного фронта, возглавляемое Георгиевым, работало единодушно, в тесных контактах с Народным собранием, и его деятельность, как известно, получила полное одобрение со стороны парламента. Все партии, входящие в Отечественный фронт и представленные в правительстве, продолжают коллективную работу.

Правительство Кимона Георгиева 21 марта вышло в отставку по собственной инициативе, исходя из следующих соображений: кабинет был сформирован 9 сентября 1944 года, когда не существовало избранного народом парламента. Поэтому 18 ноября 1945 года в Болгарии был избран парламент — Народное собрание — необходимым, чтобы и правительство получило парламентский характер. Отставка кабинета таким образом отвечала обычной конституционной практике демократических государств. Во время формирования кабинета перед двумя оппозиционными группами — группой, отколовшейся от болгарского земельного союза — БЭНС и оппозиционной группой социал-демократической партии — открылась еще одна возможность договориться на базе решений Московского совещания министров иностранных дел о включении по одному представителю от этих групп в состав нового правительства.

В сформированный Кимоном Георгиевым кабинет вошли представители всех пяти партий, составляющих Отечественный фронт — народный союз «Звено», земельно-народный союз, рабочая партия коммунистов, социал-демократическая партия и радикальная партия.

Что касается вопроса об участии оппозиционных групп, то как видно из опубликованного в печати коммюнике, представители оппозиции не только не проявляли стремления найти общий язык с Отечественным фронтом и его правительством, но встали на путь саботажа, решивший Московского совещания министров иностранных дел. Из коммюнике явствует, что Кимон Георгиев привык при переговорах максимум терпения в то время, как представители оппозиционных групп — Петков и Лучев своими требованиями показали, что они добиваются не выполнения Московского решения министров иностранных дел, а его срыва. К числу требований оппозиции относились, например, немедленный роспуск Народного собрания, изменение избирательного закона, передача представителям оппозиции важнейших министерских постов и т. п. Естественно поэтому, что Кимон Георгиев, твердо стоявший на позициях, обусловленных решениями Московского совещания, вынужден был прекратить переговоры.

Полномочный посланник СССР в Болгарии С. П. Кирсанов, посетивший 29 марта К. Георгиева, заявил ему, что советское правительство считает условия, предъявленные Георгиевым в переговорах с оппозицией правильными; а требования, выдвигнутые оппозицией, идущие в разрез с решениями Московского совещания трёх министров иностранных дел — неприемлемы.

Национальный комитет Отечественного фронта Болгарии и болгарская печать единодушно одобряют новый состав болгарского правительства.

«С радостью встретил болгарский народ новое правительство Отечественного фронта, пишет болгарская газета «Работническое дело». «Новое правительство, продолжает газета, может с полным правом представлять и отстаивать интересы Болгарии перед великими союзниками и перед всеми другими государствами. Болгария Отечественному фронту нельзя уже упрекнуть в том, что она не сделала всего необходимого для претворения в жизнь решения трёх великих держав в Москве. Если это решение не могло быть осуществлено и теперь, после добросовестно сделанной попытки, виноваты в этом только лидеры оппозиции».

* * *

В воскресенье, 31 марта в Греции состоялись выборы в парламент.

Как известно, ещё задолго до выборов, в порядке подготовки к ним, фашистские

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Утреннее заседание 8 апреля

банды установили в стране режим зверского террора, совершившего исключавший возможность свободного волеизъявления народа. Не только все демократические партии, входящие в состав ЭДА, но и все буржуазно-республиканские партии, вынуждены были заявить о бойкоте таких «выборов». В виде протеста против режима террора и реакции из правительства Софулиса накануне выборов вышли 12 министров — три четверти всего состава правительства. Сам Софулис, выполняя требование английского правительства о проведении выборов 31 марта, неоднократно и в своих речах и в обращении к английскому министру иностранных дел Бевину подчёркивал, что в Греции не обеспечены элементарные демократические условия для проведения выборов. Характеризуя предвыборную обстановку, греческая газета «Вима» писала: «Бандидаты не могут обехать свои избирательные участки, ибо целые области находятся под властью террора, а сам премьер-министр не исключает возможности, что его избьют».

Ко дню выборов Греция была превращена в осаждённый лагерь. Агентство Рейтер за день до выборов в Греции зарисовало следующую, весьма красочную, картину: «100 тысяч греческих войск, 20 тысяч гвардейцев сельской жандармерии и 5 тысяч городских полицейских находятся сегодня наготове, чтобы обеспечить порядок на завтрашних выборах».

Безудержный террор правых и фашистско-монархических групп, был дополнен обманом — в избирательных списках было внесено 700 тыс. «мёртвых душ», чтобы дать возможность монархистам проголосовать по несколько раз. Несмотря на террор, обман и прочие ухищрения, выборы не принесли успеха их организаторам. Даже в условиях фальсификаций обнаружилось, что до 50 процентов избирателей бойкотировали выборы. Это не помешало, впрочем, организаторам и вдохновителям «выборов» обвинить о «победе» монархистов, которые не замедлили приступить к формированию кабинета. Кабинет уже сформирован. Лидер монархистов Цалларис оповестил также, что в ближайшее время будет проведен plebiscit по вопросу о возвращении короля. Имея теперь опыт организации фальсифицированных выборов, монархистские элементы собираются использовать его, чтобы вернуть короля, в котором греки видят, прежде всего, виновника установления 4 августа 1936 года фашистского режима в стране.

* * *

На 10 апреля назначены выборы в японский парламент. Старый парламент был избран, как известно, в 1942 году, в период господства войны, обстановка шовинистического угла.

Соответственно в состав парламента вошли наиболее ярые фашистские, империалистические элементы, представители связанных с агрессией финансовых и промышленных кругов. Поэтому выборы нового парламента, если бы они проходили в условиях полной демократии, имели бы для страны огромное значение.

Однако, судя по сообщениям иностранной печати, политическую обстановку в Японии все же в значительной степени определяют лица из старого парламента, реакционное окружение пропаганды, правительство Сидхара и стоящие за их спиной финансовые и финансовые круги.

Токийский корреспондент чикагской газеты «Сан» пишет, что «военные претензии Японии обеспечивают себе, при помощи широкой практикуемых махинаций и коррупции в избирательной кампании, прочные позиции на выборах».

Американский обозреватель Беринген в газете «Нью-Йорк пост» констатирует, что «выборы в Японии не будут демократическими ввиду того, что «политические гангстеры» покупают голоса, используя старые принудительные и террористические методы, при помощи которых они обеспечивают реакционным политическим союзом сохранение власти».

Член Дальневосточной комиссии, новозеландский посланник в США Беренсон, хорошо знакомый с обстановкой в Японии, считает, что необходимо отодвинуть выборы, примерно, на 6 месяцев, чтобы дать левым прогрессивным партиям возможность подготовиться. Он предупреждает о серьёзных последствиях, в которых может повести победа реакционных политических групп.

* * *

В воскресенье, 31 марта в Греции состоялись выборы в парламент.

Как известно, ещё задолго до выборов, в порядке подготовки к ним, фашистские

А. ШАТИЛОВ.

К советско-иранскому соглашению

Отклики иранской печати

ТЕГЕРАН, 8 апреля. (ТАСС). Коммюнике о советско-иранских переговорах передано тегеранской радиостанцией в нескольких передачах на персидском, русском, английском и других языках. 6 апреля правительство опубликовало текст коммюнике специальным выпуском, тираж которого разошёлся в течение получаса. Коммюнике о советско-иранском соглашении вызвало широкое одобрение среди иранского народа. Иранская печать восторженно комментирует результаты советско-иранских переговоров. Газета «Дарь» от 6 апреля писала: «Генерал может сказать, что устроены все препятствия для искренней дружбы между двумя народами и отношения между двумя странами ожидают обнадёживающие и радостные будущее». Газета «Эттэлат», выслав благодарность премьер-министру Кавам-эс-Салтане за его патриотические усилия, пишет: «Мы также считаем своим долгом высказать восхищение доброжелательностью руководителей дружественного, соседнего и союзного нам СССР и лично Генералиссимуса Сталина, чьи великолужущие указания, мы уверены, имели большое влияние на разрешение затруднений». «Иранский народ убеждён, — продолжает газета, — что Советское Правительство не имеет никаких территориальных и колониальных притязаний к Ирану и желает видеть по соседству развитый, благоустроенный и независимый Иран, ко-

торый не будет находиться под воздействием колониаторской политики». Газета «Кейхан» в передовой статье пишет, что иранский народ всегда стремился к дружбе с великим Советским Союзом и это могли видеть, в частности, красноармейцы в период их пребывания в Иране. «С другой стороны, — заявляет газета, — сами иранцы никогда не забудут дружественного отношения к ним со стороны воинов Красной Армии и всюду отмечающего их безупречное поведение». Газета «Кейхан» указывает на справедливость национальных требований азербайджанцев и выражает надежду на то, что правительство разрешит азербайджанский вопрос в благожелательном для населения духе.

7 апреля все утренние газеты на видном месте под большими заголовками опубликовали полный текст советско-иранского коммюнике и передовые статьи, одобряющие результаты переговоров. Газета «Джебхе» пишет: «Коммюнике открыло новую страницу в истории Ирана, положив конец опасениям, беспокойству и лишним почвам провокаторов». Газеты «Иране ма», «Ферман», «Нелжате Иран», «Задар», «Кушеш», «Мехре Иран» и другие также положительно оценивают результаты советско-иранских переговоров. С другой стороны, газета «Тегеран моссавар» выражает недовольство результатами советско-иранских переговоров, сделав это предлогом защиты «независимости иранского иранского ирана».

Агентство Рейтер о требованиях низовых организаций лейбористской партии

ЛОНДОН, 7 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что лидеры английской лейбористской партии, которые по существу занимают все виды посты в правительстве, подвергнутся решительной критике в связи с политикой министра иностранных дел Эрнеста Бевина, когда 10-го июня делегаты местных организаций партии соберутся на ежегодной конференции в Борнмуте. Не менее 14 отделений, входящих в состав лейбористской партии профсоюзов, прислали резолюции, выражающие тревогу или серьёзное беспокойство по поводу внешней политики, которая слишком близко следит за политикой коалиционного боевого консервативных правительства.

Типичной является резолюция отделения лейбористской партии в Месс-Сайд Манчестере, в которой говорится: «Конференция с тревогой наблюдает продолжение внешней политики, не так давно проводившейся коалиционным правительством, и призывают правительство разработать внешнюю политику, более соответствующую социалистическим идеям лейбористского правительства, которая поощряла бы силы в мире, цели которых соответствуют цели английской лейбористской партии».

По вопросу о земле и сельском хозяйстве в целом рядовые лейбористы решительно требуют, чтобы Англия порвала отношения с Испанией. Пять резолюций требуют, чтобы правительство предоставило независимость индийцам и другим колониальным народам.

Рядовые члены лейбористской партии также проявляют беспокойство в связи с отношениями между английским правительством и Советским Союзом, который, как отмечается в этих резолюциях, является колыбелью социализма. В резолюции лондонской организации лейбористской партии говорится, что «конференция с тревогой наблюдает за пропагандой антисоветских настроений в Англии в настоящее время».

По вопросу о земле и сельском хозяйстве в целом рядовые лейбористы решительно требуют, чтобы правительство предоставило независимость индийцам и другим колониальным народам.

Несколько организаций в своих резолюциях критикуют Бевина за то, что ему не удалось провести чистку среди традиционного штата министерства иностранных дел и дипломатов старого закала. Резолюция организаций лейбористской партии в Северной Англии гласит: «Мы сожалеем о том факте, что постоянные чиновники министерства иностранных дел, послы и т. п. всё еще занимают свои посты, несмотря на то, что они по своей подготовке и взгля-

«Дейли ньюс» о переговорах по поводу американских баз в Исландии

НЬЮ-ЙОРК, 3 апреля. (ТАСС). (Задержано доставкой). Как сообщает корреспондент нью-йоркской газеты «Дейли ньюс» из Вашингтона, секретные соглашения о создании, по крайней мере, двух постоянно расположенных американских баз в Исландии, а также максимум шести метеорологических станций, проходят успешно, хотя еще не подписано соглашение. США пытаются получить, по крайней мере, один аэропорт и одну базу горючего в Исландии.

Государственный департамент продолжает корреспондент, также ведёт переговоры с правительством Дании относительно длительного использования метеорологических станций в Гренландии, которыми как сообщают из хороших информированных источников, продолжает пользоваться американской береговой охраной.

Переговоры относительно постоянных баз в Исландии начались несколько месяцев тому назад, несмотря на согласие США оставить Исландию немедленно по окончании войны.

По словам корреспондента, в американских военных кругах заявляют, что командование армии и флота решило несколько лет назад, что в его распоряжении должно быть, по крайней мере, минимальное количество баз в Исландии, чтобы обеспечить безопасность северных подступов к США, при чём для этого достаточно иметь один аэропорт и одну базу горючего в Исландии.

Согласно информации, полученной из Швеции, газета «Дейли ньюс» из Вашингтона, секретные соглашения о создании двух постоянно расположенных американских баз в Исландии, а также максимум шести метеорологических станций, проходят успешно, хотя еще не подписано соглашение. США пытаются получить, по крайней мере, один аэропорт и одну базу горючего в Исландии.

Газета продолжает: «Говорят, что Америка пытается обеспечить себя долговременным метеорологическим стационарами в Гренландии. Америка в настоящее время, вопреки существующему договору, сохраняет в Исландии режим военной оккупации. Одновременно с этим американцы оказывают давление на исландцев, желая получить военные базы на длительный срок. Согласно информации, помещенной в газете «Дейли ньюс» по этому поводу, в настоящее время происходят «тайные переговоры». Американцы утверждают, что исландские базы «необходимы для оборонных подступов к Америке». Но

Шведская газета об американских планах в Исландии и Гренландии

СТОКГОЛЬМ, 4 апреля. (ТАСС). Газета «Альтонбладет» поместила сегодня передовую статью, озаглавленную «США и острова». Авторы статьи одобрительно отзываются об эвакуации советских войск с острова Борнхольм, заявляя, что «с международной точки зрения, уход русских с Борнхольма также свидетельствует об ослаблении общего напряжения. Балтия и Северная Скандинавия больше не находятся в сфере каких-либо актуальных противоречий между великими державами».

Беспрекословно северных стран вызывают американские требования относительно Исландии, а также некоторый интерес Америки к Гренландии. Америка в настоящее время, вопреки существующему договору, сохраняет в Исландии режим военной оккупации. Одновременно с этим американцы оказывают давление на исландцев, желая получить военные базы на длительный срок. Согласно информации, помещенной в газете «Дейли ньюс» по этому поводу, в настоящее время происходят «тайные переговоры». Американцы утверждают, что исландские базы «необходимы для оборонных подступов к Америке». Но

Заявление военного министерства США

НЬЮ-ЙОРК, 7 апреля. (ТАСС). Китайское правительство начало приготовления для своего перехода в Нанкин. Многие государственные чиновники уже покинули Чунцин.

И. о. ответственного редактора А. РОЗИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

Барнаульской городской больнице на постоянную работу — зам. главного бухгалтера, секретарь, комендант, курьер, уборщицы, санитарки, конюх-кучер, сторожа.

Обращаться: ул. Дмитрова, 60, к главному врачу.

Барнаульскому универсмагу Наркомторга СССР срочно — киоскеры, лотошники, мастера головных уборов, портнихи, рабочие в хозяйствстве, сторожа, уборщицы. Оплата по соглашению.

Обращаться: проспект Ленина, 1, отдел кадров.

Железнодорожному училищу на постоянную работу — гл. бухгалтер, бухгалтер, начальник планово-технического отдела и плановиков. Оплата по соглашению. Имеется столовая с 3-х разовым питанием и ларь лин